H diaipeon oToucg dekadikoug apiOpoug

Q) Aigpetvnon

1. YrnoAoyiCoupe 10 MnAiko 2,4 : 4.

e XpnouuoroloUpe TO LOVIEAO avanapdotaong,
yla va Bpoupe To MAiko 2,4 : 4.

o FEivau24:4= ... .

2. YrnoAoyiCoupe To mnAiko 3 : 0,6.

a’ Tpomog: YrohoyiCoupe déoeg popEg xwpd 1o 0,6
otig 3 aképaieg povadeg. Emouévwg 3: 0,6 = ... .
B Tpomog: Kdvoupe tnv mpd&n akoAoubwvtag tn oupBouAr] Tou Nikou.
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MriopouUpe va petatpgPoupe
TOV JLALPETN O€ PUOIKO
apBuod kat tTautdypova va
aMdAEoupe Tov dlalpeTEO.
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3. H AyyeNkr] B€Ael va polpdoel eEloou og 4 Baldkia 134 ypauudpla pappeAddag.
MNéoa ypauudpta papperddag 8a BaAel oe kAbe Baldxl;

Oa Bpw €va nmoA\anAdoto Tou 4

AgoU eival 4 Baldkia,  TOU MANOIAZeL OTO 134.
Ba KAVW BLASOXIKES 4 x 30=120 (u€vouv 14),4 x 3=12
apapéoeig Tou 4 and  (HEvouv 2), 4 x 0,5=2 (u€vouv 0).
o 134. Apa og kABe Baldkt Ba BAAoupue
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L‘L_Zﬁ 33,5 ypappdpla papueAadag.
>
L

see B > ulnrape mw¢ n okéyn Tou Nikou pac odnyei oTnv
KaGeTn mpaén.

A6 Tov TpoTo ToUu Nikou = oTnv KA0eTn MPAEN TnG diaipeong

4 x 30 = 120 povddeq 30 popéq (3 dekddeq) xwpdel To 4 oo 134. 134

4 x 3 =12 povddeqg 3 PopEQ (3 povadeq) xwpdel To 4 oto 14. L
To unéAotro eivat 2 povadeg | To urtdAoturo eivatl 2 povAadeg mou TG 14
Tou TI§ petatpénoupe o 20 | petarpenoupe oe 20 d€kata. -12
OEkata. 20
4 x5 = 20 dékarta 0,5 popég (5 dékata) Xxwpdel 10 4 010 2.

4. XpnoUoroloUpe TNV apiduopnxavr To€mng, yla va urtoAoyiooupe ta rnAika:
a.825:10 = ........... B.825:100 = ............ Y.825:1.000 = ...............

3.825:0,1=........... €.825:0,01=......... 0r.825:0,001 = ...............



H diaipeon oToucg dekadikoug apidpoug EVC')TI]TCI 5

Baoikég padnuarikég €vvoleg Kai Napadeiypara

diepyacieg

Ma va daipéaoupe puatkouq 1) dekadikolg apltd-
HoUg ue Quaolkoug 1 dekadikoug aplépoug, uro-
pouue va epyactoupe, onwg uddape, pe moAAoug

TPATIOUG.
e Jua ,Kdesm Blg[paon ,cpumKoU 11 dekadikou 7 4 3.48|a
aplopou Pe QUOLKO apLBO:
a. dlaipoUpe TG aképaleq povAdeg, -4 1,75 -0 0,87
B. peTaTPEMOUE TO UTIOAOLTO Og JEKATA KAl TIPO- 30 34
0B€toupe TauTdxpova Ta OEKATA TIOU [IopEl o8 39
va €xel o AlaLpeTEDQ, -0 o< |
Y. B&Zoupe uModIaoToAr] 0To TNAKO, ylati YeTd 20 28
dlalpoupe Ta d€kaTa TNG aképaing povadag, -20 28
O. dlalpoupe Ta dékata Tng povadag, — —
€. METATPETIOUNE TO VEO UTIOAOLTTO O€ €KATOOTA, 00 00

TIPOCHETOUE TA EKATOOTA TIOU UIOPEl va €xel
o Alaipetéog Kkat oguvexiCoupe ) daipeon.

2T daipeon, av ToAamAaoidooupe AlaPeTEO 3,2:0,25 = (3,2x100) : (0,25x100) =
kat dlap€ e tov dlo aplOud, To nAiko dev al- =320:25=12,8
AACel.

‘Otav diaipoulpe évav QuUOIKO 1] dekadlkd aploud 3,4:10 =0,34
ue 10, 100, 1.000, 0 aplBubS pIkpaivel, avtioTolxa, 3,4:100 = 0,034
10, 100, 1.000 popéq. Emopévwe 1 umodI1acToAr 3:1.000 = 0,003
peTakiveital, avriotolxa, 1, 2§ 3 6éoelg aplotepd.

@? Epappoyn

Na umroAoyioete 1o minAiko 2,48 : 4.
a’” Tpomog: Xwplfoupe Tiq 2 aképaleg HovAadeg, Ta 4 dékata

Kal Ta 8 ekatootd o€ ... {oa pépn. Emopévng 2,48 :4 = ........ 248 |4
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B” Tpomog: Kdvouue tn dlaipeon kdbeTa.

% AvaocToxaouog

1. Otav daipoupe €vav dekadikod 1 pualkd aptBud pe to 0,113 1o 0,01 1 To 0,001, To TnAiko eival
HIKPASTEPO 1) heyahUtepo armd Tov dlalpeTéo; EEnyolpe Tnv andvrnor) hag.
2. [Méte To mnAiko piag daipeong sival pikpdtepo armd 1o 1;
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